


I. HyrjeI. Hyrje

Ekzekutimi i vendimeve gjyqësore është njëra prej çështjeve më
të rëndësishme që kërkon trajtim të veçantë, si dhe ka ndikim në
rritjen e besimit në sistem gjyqësor nga ana e publikut.

Ekzekutimi i vendimeve gjyqësore ka rol kyç, pasi që pa marrë
parasysh sa efikase ka qenë procedura e zgjidhjes së lëndës, nëse
ekzekutimi nuk është realizuar, atëherë edhe lënda nuk mund të
konsiderohet si e përfunduar. 

Në këtë mënyrë, synim i këtij plani të veprimit është zhvillimi i një
qasjeje praktike, me qëllim të adresimit të çështjes së zgjidhjes së
lëndëve të ekzekutimit në një afat sa më të arsyeshëm kohor,
ashtu siç përcaktohet me legjislacionin në fuqi, si dhe evitimin e
çfarëdo pengese procedurale që mund të paraqitet gjatë
procedurës së ekzekutimit.

Ky Plan ka të bëjë me çështjet që ndërlidhen me procedurën e
ekzekutimit të lëndëve civile, komerciale, penale, administrative
dhe të kundërvajtjes, si në gjykatat e shkallës së parë (gjykatat
themelore me degët e tyre dhe dhomat e shkallës së parë të
Gjykatës Komerciale), si dhe në gjykatat e shkallës së dytë
(Gjykata e Apelit e Kosovës dhe dhomat e shkallës së dytë të
Gjykatës Komerciale), si dhe i referohet periudhës kohore 2024-
2025.

Të gjitha subjektet përgjegjëse të këtij Plani, duke përfshirë
kryetarët e gjykatave, gjyqtarët mbikëqyrës, gjyqtarët,
administratorët, ndihmës administratorët, udhëheqësit e zyrës
për menaxhimin e lëndëve (ZML), referentët dhe zyrtarët e
ekzekutimeve duhet që gjatë trajtimit të rasteve në procedurën e
ekzekutimeve t’i kenë në konsideratë parimet themelore që janë
të përcaktuara me legjislacionin në fuqi, parimet këto që i
referohen procedurës së ekzekutimeve.



II. Objektivat e Planit të VeprimitII. Objektivat e Planit të Veprimit

Në kuadër të këtij Plani janë përcaktuar objektivat si në vijim:

Rritja e produktivitetit dhe efikasitetit në trajtimin e lëndëve
të ekzekutimeve - ka për synim rritjen e produktivitetit dhe
efikasitetit të gjykatave në zgjidhjen e lëndëve të ekzekutimit
në një afat sa më të shpejt kohor;

1.

Sigurimi i procedurës së drejtë gjyqësore - ka për synim
respektimin e standardeve ndërkombëtare, duke i respektuar
të drejtat e të gjitha palëve në procedurën e ekzekutimit, si
dhe

2.

Forcimi i kapaciteteve profesionale në trajtimin e
ekzekutimeve të lëndëve gjyqësore  - ka për synim shtimin
dhe trajnimin e resurseve njerëzore, me qëllim të ekzekutimit
të lëndëve gjyqësore. 

3.

III. Trajtimi i lëndëve përmbarimoreIII. Trajtimi i lëndëve përmbarimore

Kryetari i gjykatës, gjyqtarët dhe zyrtarët e ekzekutimeve
detyrohen që lëndët përmbarimore (ekzekutimeve), të cilat janë
në gjykata, t’i trajtojnë me prioritet ashtu siç është përcaktuara
me legjislacionin përkatës dhe të cilat i kanë plotësuar kushtet
për përmbarim, në kuptim të Ligjit për përmbarim si dhe akteve
tjera, përfshirë:

Dokumentet e besueshme, 
Paushalli dhe shpenzimet gjyqësore; 
Kolaterali – Banka;
Borxhet private, lirim prone;
Kontestet nga marrëdhëniet familjare;
Dënimet me burg apo dënime me burg dhe me gjobë;
Dënimet me gjobë;
Gjobat e shqiptuara gjatë procedurës gjyqësore;
Kundërvajtjet - dënimet;
Lëndët nga kontestet e punës.

Trajtimi i këtyre lëndëve përmbarimore bëhet në pajtim me Ligjin
d ë ë b i li ji d ë k i



Trajtimi i këtyre lëndëve përmbarimore bëhet në pajtim me Ligjin
e procedurës përmbarimore, ligjin e procedurës kontestimore,
Kodin e Procedurës Penale, Ligjin e ekzekutimit të sanksioneve
penale, ligjin për kundërvajtjet, si dhe aktet tjera që rregullojnë
këtë fushë.

IV. Identifikimi i gjendjes aktuale meIV. Identifikimi i gjendjes aktuale me
lëndë të ekzekutimeve në secilën gjykatëlëndë të ekzekutimeve në secilën gjykatë  

Kryetari i gjykatës, obligon zyrtarët e ekzekutimeve në
Gjykatë/Degë, që në afat prej tridhjetë (30) ditëve, pas miratimit
të këtij Plani, ta plotësojnë Tabelën nr.1, e cila është pjesë
përbërëse e këtij Plani, me të dhënat të cilat i përmban kjo tabelë. 

V. Procedimi i të gjitha veprimeve nëV. Procedimi i të gjitha veprimeve në
Sistemin për Menaxhimin Informativ tëSistemin për Menaxhimin Informativ të
Lëndëve (SMIL)Lëndëve (SMIL)

Të gjitha lëndët e ekzekutimeve, të pranuara në gjykatë/degë,
nga data 01 janar 2021 e tutje, si dhe të gjitha veprimet
procedurale që ndërmerren në procedurën e ekzekutimit deri në
arkivim, lidhur me këto lëndë, duhet të identifikohen dhe
përfshihen në SMIL.

VI. Masat/veprimet për zbatimin eVI. Masat/veprimet për zbatimin e
Strategjisë së ekzekutimeveStrategjisë së ekzekutimeve

Me qëllim të përgatitjes së veprimeve specifike të nevojshme për
realizimin e objektivave lidhur me ekzekutimin e lëndëve, në
kuadër të këtij Plani janë paraparë edhe masat që duhet
ndërmarrë:



Këshilli Gjyqësor i Kosovës (KGjK)Këshilli Gjyqësor i Kosovës (KGjK)
obligohet që të ndërmarrë këto masa:obligohet që të ndërmarrë këto masa:

11..

Formimin e Grupit Punues i cili kujdeset për lehtësimin e
procesit të ekzekutimit të lëndëve si dhe standardizimin
(uniformitetin), e procesit të ekzekutimit të lëndëve
përmbarimore;

Nxjerrë  akte / vendime tjera të cilat ndërlidhen me zbatimin e
këtij Plani;

KGjK obligon Komisionet / Njësitë përkatëse të mbikëqyrin
zbatimin e këtij Plani. Komisionet / Njësitë përkatëse
përgatisin raporte të hollësishme dhe rekomandime për
Këshillin, duke propozuar masa specifike për arritjen e
objektivave, si dhe adresimin e sfidave të identifikuara me
rastin e monitorimit të zbatimit të këtij Plani.

KGjK, varësisht nga nevoja do të nënshkruaj memorandume
të veçanta me Policinë e Kosovës për mbështetje të Gjykatave,
me fokus: Identifikimin e adresave të palëve dhe dorëzimin e
ftesave me rastin e identifikimit, si dhe ekzekutimin e
urdhëresave nga zyrtarët policorë, ku në kuadër të
memorandumit, do të caktohen zyrtarët përkatës kontaktues
nga Policia e Kosovës dhe gjykatat me qëllim të një koordinimi
sa më të mirë. Gjithashtu, KGjK do ta shqyrton mundësinë e
nënshkrimit të memorandumeve edhe me Odën e
Përmbaruesve dhe me institucionet tjera përkatëse me qëllim
të zbatimit sa më efikas të procedurës së ekzekutimeve. 

Do të shqyrtojë mundësinë e nënshkrimit të një Memorandumi
me BQK në lidhje me çështjen e ekzekutimit të urdhrave të
gjykatave në procedurën e ekzekutimit me qëllim të evitimit të
çfarëdo vonese në bllokimin e llogarive bankare të
palëve/debitorëve. Në këtë drejtim, pjesë e këtij
memorandumi të mirëkuptimit do të duhej të ishte edhe
nevoja e njoftimit të gjykatës nga BQK, në lidhje me bllokimin
e llogarive bankare dhe realizimin e urdhrave gjyqësore. 

Duke pasur parasysh shqetësimet e gjykatave në lidhje me



Duke pasur parasysh shqetësimet e gjykatave në lidhje me
vonesat në komunikim me autoritetet e shteteve tjera në
fazën e ekzekutimit të dënimeve, atëherë KGjK do ta shtojë
komunikimin me MD, me qëllim të evitimit të vonesave në këto
aspekte.

Do të vlerësojë gjendjen aktuale të burimeve njerëzore dhe
kapaciteteve për të menaxhuar ekzekutimet, si dhe do të
marrë masa përkatëse për të evituar mungesat eventuale.

 
Do të shqyrton mundësinë e përmirësimit të infrastrukturës
teknologjike dhe administrative nëpërmjet investimeve në
pajisje.

Të përpiloj forma të standardizuara për ekzekutimin e
lëndëve gjyqësore. 

2. Kryetarët e gjykatave obligohen që të2. Kryetarët e gjykatave obligohen që të
ndërmarrë këto masa:ndërmarrë këto masa:

Kryetari i gjykatës/gjyqtari mbikëqyrës do të themelojë një
komision të veçantë, për secilën gjykatë/degë, i cili do të mbajë
takime sipas nevojës, për të vlerësuar ecurinë e zbatimit të
këtij Plani.

Kryetarët gjykatave do të raportojnë në KGjK, çdo tre (3) muaj
në lidhje me gjendjen e lëndëve të ekzekutimeve, duke
përfshirë të dhëna mbi progresin e arritur, si dhe sfidat
eventuale. 

Marrja dhe analizimi i të dhënave mujore nga gjyqtarët dhe
zyrtarët e ekzekutimeve në lidhje me trajtimin e rasteve në
procedurën e ekzekutimit.

 
Njoftimin e KGjK lidhur me nevojën e ndonjë mase specifike
për arritjen e objektivave të këtij Plani.

Ndërmarrin edhe veprime tjera të nevojshme me qëllim të
arritjes së objektivave të këtij Plani.



3. Gjyqtarët mbikëqyrës obligohen që të3. Gjyqtarët mbikëqyrës obligohen që të
ndërmarrë këto masa:ndërmarrë këto masa:

Gjyqtarët mbikëqyrës i raportojnë Kryetarëve të gjykatave
themelore, çdo tre (3) muaj në lidhje me gjendjen e lëndëve të
ekzekutimeve në degët që ata i menaxhojnë, duke përfshirë të
dhëna mbi progresin e arritur, si dhe sfidat eventuale.

Marrja dhe analizimi i të dhënave mujore nga gjyqtarët dhe
zyrtarët e ekzekutimeve në lidhje me trajtimin e rasteve në
procedurën e ekzekutimit. 

Njoftimin e Kryetarit të gjykatës lidhur me nevojën e
ndërmarrjes së ndonjë mase specifike për arritjen e
objektivave të këtij Plani.

4. Administratorët, ndihmës administratorët,4. Administratorët, ndihmës administratorët,
udhëheqësit e ZML dhe referentët obligohenudhëheqësit e ZML dhe referentët obligohen
që të ndërmarrë këto masa:që të ndërmarrë këto masa:

Obligohen zyrtaret përgjegjës Administratorët, ndihmës
administratorët, udhëheqësit e ZML dhe referentët në gjykata
që të ndërmarrin veprimet përkatëse lidhur me dërgimin e
menjëhershëm të vendimeve të formës së prerë në zyrën
përkatëse për ekzekutim. Përndryshe, mosrespektimi i afateve
ligjore dhe vonesat e paarsyeshme në këtë drejtim do të jenë
bazë për inicimin e procedurës përkatëse ndaj
administratorëve, ndihmës administratorëve, udhëheqësve të
ZML dhe referentëve të cilët kanë qenë përgjegjës për
dërgimin e lëndëve në zyrën e ekzekutimeve.



VII. Ndryshimi dhe plotësimi i këtij PlaniVII. Ndryshimi dhe plotësimi i këtij Plani

Ky Plan i Veprimit do të ju nënshtrohet ndryshimeve dhe
plotësimeve eventuale, nëse vlerësohet e nevojshme një gjë e tillë
me qëllim të zbatimit sa më efikas të zbatimit të procedurës së
ekzekutimeve.

Më datë __/___/.2023, Prishtinë                            Kryesuesi i KGjK
                                                                                                   Albert Zogaj

                                                                                        __________________


